

# 疯狗进村 连伤多人

## 民警闻讯赶来终将“不速之客”制服

□记者 魏春兴 通讯员 崔跃国 文/图

连日来，新安县仓头乡曲墙村众村民谈狗色变；就在几天前，一条个头较大的黑色野狗溜进了他们的村子，接连咬伤多人。民警闻讯赶来，将这个“不速之客”堵在一条夹道内，在3次动用网枪无效后，最终用麦叉将其制服。

### “不速之客”进村伤人

6日，记者在报料人的指引下来到曲墙村，不少村民正聚在一起聊天。谈起野狗咬人一事，大家打开了话匣子：“那狗见谁咬谁，咬一口就跑，谁都不敢靠近它！”

村民王春英说，1日9时许，她的儿媳带着6岁的孩子梦浩到仓头乡赶集。出村不久，一条黑色的野狗便从麦地里蹿了出来，冲着小梦浩就咬，孩子裤子被撕得稀巴烂，胳膊也被咬伤。随后，野狗溜进了村子。

接下来，这条狗继续“闯祸”，又咬伤了两个人。村民杨俊回想起当天的情况还心有余悸。当天11时许，她在家洗衣服，突然听到一阵鸡叫，抬头看了一眼，有条狗正在院子里咬鸡。她起身吼了一声，想把狗撵走，没想到那家伙反而扑了上来，照着她的腿就是一口。

该村干部牛军说，临近中午，主任喊来不少村民，大家拿着棍棒，把狗赶进一户人家的院子，谁知一不留神，野狗逃脱了。“肯定是一条疯狗，要不不会见人就咬。它是从邻近的养土村跑过来的，在那个村也咬伤了3个人”。

### 堵进夹道动用网枪

1日13时16分，仓头派出所接到报警，两名民警及时赶到现场，展开了一场追捕行动。

该所教导员张林峰说，他们将狗赶至两户人家房屋间的夹道里，由于担心狗急跳墙，村民又拿来2米长的床板将夹道两头堵死。他们爬上围墙，连续3次射击网枪，都因夹道太窄没能把狗网



村民杨俊腿上的伤还未痊愈。

住。大家又拿起砖头砸狗，可疯狗跑来跑去，几次都未砸中要害。

20分钟后，民警从村民家中借来麦叉，才将咬人的疯狗按住。在村民的一致要求下，民警当场打死了疯狗并焚烧掩埋。“多亏打死了，要不还要咬人呢……”村民吴某说。

“自打被狗咬伤，俺孙子见狗就怕，一看到狗就哇哇地叫着往家跑。”王春英说。小孩如此，大人也不例外，现在村民们一遇到狗就躲得远远的。

### 疯狗伤人，谁来埋单？

事发当日，受伤的村民便到当地卫生防疫部门注射了狂犬疫苗，但因当地无血清，大家只好租了一辆车，连夜赶往郑州。他们想问，被疯狗咬伤，只能自认倒霉吗？

杨俊粗略地算了一下，防疫针要打5针，花费350元；血清按体重每10公斤打1针，每针200元，她打了8针，共花费1600元。“这还不算租车的费用。我现在自个儿过，日子紧巴的，不知有没有救助？”杨俊说。

6日下午，记者来到仓头乡政府，该乡一位负责人说，类似疯狗伤人的事件，在农村比较普遍，属于意外事件，他并没听说有相关补偿或救助政策。

对于此事，河南经源律师事务所律师魏海涛表示，《民法通则》规定，饲养的动物造成他人损害，饲养人应当承担民事责任。从这件事看来，惹祸的疯狗的主人很难找到，只能靠保险来解决。

他说，如果参加了人身意外伤害保险，伤者可向保险公司申请赔付意外伤害保险金和意外医疗保险金；参加新农合的伤者，可按新农合基金要求申请住院医疗费用补偿。

此外，如果伤者是城乡低保家庭成员、五保户、经济困难家庭成员，可向居委会或村委会提出书面医疗救助申请并提供有关证明，由办事处、乡镇政府、民政等部门审核确定后，发放医疗救助补助金。

(线索提供者潘先生 100元券)

# 孟津平乐 田间上演鸟蛇大战

□记者 王学领 通讯员 李小旦

“我们这儿有两只灰喜鹊正与一条蛇进行搏斗，能快点来拍照片吗？”昨天上午，孟津县平乐镇金村6组村民李小旦给本报打来电话，激动地讲述他在田间巧遇的鸟蛇大战的精彩场面，记者随即驱车前往孟津。

40分钟后，我们赶到该村，遗憾的是，鸟蛇大战已经结束。然而，李小旦和妻子，仍难掩兴奋之情，激动地向我们讲述当时的场景。李小旦说，上午11时许，他和妻子到田里查看庄稼长势，行至旧砖厂田边时，突然发现两只灰喜鹊正上蹿下跳地在田里啄食什么东西。仔细一看，乖乖！两只灰喜鹊正在和一条两尺多长、手指粗细的灰黄色的蛇搏斗呢！

只见两只灰喜鹊，左右夹击，分别啄蛇的头部和身体后半部；蛇也不甘示弱，前半身直起，蛇头离地半尺高，不停向两只勇敢的鸟儿进行还击。“最精彩的是，蛇还猛然翻身跃起，追赶两只鸟儿，但最终还是被鸟儿啄瞎了左眼……当时，我俩简直看傻了。”李小旦和妻子兴奋地回忆道。

在他俩的带领下，我们来到半小时前鸟蛇搏斗的地方。“开始在地上搏斗，蛇被两只喜鹊打败后，一只喜鹊还勇敢地仍在反抗的蛇叨到了半空中，再猛地扔到田边的砖堆上……两只鸟儿相互配合，一起叼着蛇，扑棱棱飞向东南方了”。

在夫妻俩的指引下，我们看到裸露的地头空地上，还留着喜鹊的爪印。“我当时手中有照相机就好了，活了大半辈子，还是头一次遇到鸟蛇大战！”李小旦遗憾地说。

(线索提供者李先生 50元券)

# 先后开出两色花 这棵槐树真稀罕

□记者 王学领

“俺村有棵洋槐树，两年前开的还是白花，几天前突然开了红花，从来没见过这样的事儿。”昨天，偃师市佃庄镇朱圪塔村3组村民朱学法打进本报热线，讲述该村发生的稀罕事。

昨日下午，记者在该村见到了这棵开满红花的“红洋槐”。此树高约6米，主干直径约9厘米，树冠约3米，枝头开满了粉红色的槐花，煞是好看。

据朱学法介绍，此棵“红洋槐”是同村村民种植的，树龄约为5年。前日从此经过时，他发现枝头有少量红花绽放，几位邻居还私下议论：“这棵洋槐咋变种了？”昨天上午，他又从此经过，老远就闻到了槐花的香味，还看到红花开满了枝头。“村民都把此事当成了喜庆事，告诉亲戚后，大家争相来看！”“两年前这棵树开过白花，今年咋突然开出红花？每天干着活，瞧着稀罕树，心里特美。”农村很少有开红花的槐树，因此村民们对这棵树都十分好奇。

由于种植该树的村民春节后全家都外出打工了，我们无法求证相关细节。征询该户邻居的见解时，邻居也不太清楚：“这棵树几年前就开花了，以前是白色的花，今年估计是嫁接的吧？”

为啥这棵槐树会先开白花后开红花？红色槐花能否像白色槐花一样食用？带着疑问我们采访了洛阳市园林局绿化办的张工程师。

张工程师说，根据我们提供的线索可基本断定此树为“红花槐”，目前作为景观树种植在我市的绿地及小区里的。“红花槐的特点是每年5月~7月持续开花，花期较长、有浓香。白花槐通过嫁接可开出红花；虽然红花槐开出的红色花朵也可食用，但是它的树枝很容易被折断，还是希望广大市民不要采摘红花槐，以免折断树枝影响槐树生长”。

(线索提供者朱先生 50元券)

# 这段洛河滩 垃圾堆成山

## 有关部门昨日开始清运垃圾

□记者 邓超

洛河滩上，一个废弃的采沙场中的几个深不见底的水坑周围，堆积着大片的生活垃圾和建筑垃圾。除了怕影响环境，附近村民更担心的是，汛期即将来临，这些垃圾是否会给洛河造成污染？

这个问题，已困扰宜阳县锦屏镇八里堂村的村民好几个月了。昨日，村民王先生向本报投诉——洛河流经该村的一段河滩上，堆满了各种垃圾，这些垃圾是年前运来的，希望有关部门赶紧清理。

按照村民提供的线索，记者赶到了现场。垃圾聚集地离安虎线公路约七八百米的距离，位于宜阳县锦屏镇与城关镇的交界处。

据村民介绍，这段河滩原是一个采沙场，目前已经停工，河滩上随处可见深不见底的水坑。水坑周围，堆积着大量的塑料袋、包装纸等生活垃圾和碎砖块、泥灰等建筑垃圾。还未走近，已经可以闻到刺鼻的臭味。附近的水面上也漂浮着垃圾，已给水质造成了污染。

随后，记者联系了相关两个乡镇。据城关镇相关负责人介绍，这些垃圾是从别处运来填平河床的，但采沙场方面一直没有动工。为了不给洛河造成污染，相关乡镇已于昨日用推土机对垃圾进行了清理。

(线索提供者王先生 50元券)

NEW VISION 新视野眼镜

河|南|省|著|名|商|标

只要真心付出，就是最大的快乐！  
用妈妈的爱和关怀，连接屋檐下的每一颗心，  
让妈妈的笑容更加灿烂，  
新视野眼镜祝各位母亲节节日快乐，幸福安康！

母亲节快乐  
Mother's day

感恩母亲节 浓情特惠日

母亲节当天(5月9日)  
太阳镜五折起(仅此一天)

真心付出，把爱分享  
让妈妈也拥有别样精彩……

更多优惠活动火热进行中……  
欲知详情者请至店内咨询  
免费咨询电话 8008831808

本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn